

锚定工业经济“头号工程”走在前

新年伊始，邹城市太平镇锚定“建设‘双百城市’副中心、争创全国乡镇50强”奋斗目标，聚焦聚力工业经济“头号工程”，坚定不移在邹城市高质量发展中走在前、挑大梁。

该镇聚焦聚力打造精细化工千亿产业集群，全力支持保障恒信集团拓展上下游链条，助推年产50万吨乙醇项目满产达效，全速推进年产150万吨醇氨一体化项目、三废资源综合利用、针状焦二期等项目早落地、早建设、早投用，着力打造最具“含金量”的千亿级全国最长煤基化工产业链条。

聚焦聚力高端装备、新材料、生物医药三个百亿产业板块，助力打开国际市场，推进究矿智慧制

造产业园一期9个项目满产和光伏储能、除尘风机等二期项目开工，加快鲁西南大数据中心、反式乌头酸酯、生物造纸助剂等项目建设，用一批极具“含新量”的新兴产业项目，擘画经济跃升新蓝图。

聚焦聚力绿色能源产业，深化与深圳科比特等公司合作，在太平湿地公园打造无人机试飞实训基地和青少年航空航天教育基地。周全提供要素保障，加快新能源船舶制造二期建设，全力推动4种新能源船型研发制造，构建百亿级“含绿量”内河智能船舶产业集群。力争年内全镇规上工业营收突破400亿元、规上工业总产值突破350亿元，打造全市绿色低碳高质量发展最强引擎。

(通讯员 黄瑞)



近日，邹城市看庄镇开展“心系老兵情 寒冬送春暖”活动。该镇武装部和退役军人服务站志愿者，将满载祝福的“福”字、深情厚意的慰问信、食用油、大米、面粉等物资逐一送到老兵们手中。

(通讯员 黄欣欣 李现红 摄)



近日，山东省科学院自动化研究所、山东大学等专家，到邹城调研产学研合作情况，与邹城经济开发区召开合作对接会，深入推进省自动化学会与邹城部分重点企业在智能网联、智能制造与工业互联网等领域项目的交流合作。

(通讯员 陈聪 祝琳 摄)

石墙镇营商环境再优化

近年来，邹城市石墙镇多措并举持续优化营商环境，激发企业发展活力。

该镇全面加强组织领导与部门间统筹协调，构建“主要领导抓总、分管领导负责、职能部门协同、工作人员落实”工作格局，将任务分解到人、责任落实到岗。开展石墙籍在外企业家座谈会、金融助企对接会，细化纾困帮扶措施。

坚持做好上门服务，持续提升工作效能，先后走访调研企业400余次，强化问题解决，帮助企业办理政策性优惠贷款1200万元，对上争取资金2160万元。

通过入企走访、发放宣传单等方式，主动深入到镇域内的295个企业和经营个体，积极宣传优化营商环境政策，切实提高企业、群众对优化营商环境政策的知晓率。

(通讯员 张文阁)

张庄镇兜牢民生底线

近年来，邹城市张庄镇紧扣群众难点、痛点、堵点等问题，创新工作思路，兜牢民生底线。

该镇严格落实“动态管理”制度，建立管区、村、小组三级网格体系，合理规划镇级社会救助工作站、43个村级救助服务点。

深化养老服务提升三年行动，对辖区60岁以上老年人家庭收入、子女供养、养老需求、身体状况等信息进行重新摸排。为40户老人的家庭进行精心改造，有效提高了老年人居家安全和便利。

积极聚焦未成年人及残疾人等特殊群体，每月按时为孤儿、困境儿童和残疾人发放补贴，同时，为困难残疾人家庭派发辅具，确保残疾人生活“无障碍”。

(通讯员 肖楠楠)

大束街道化解矛盾纠纷提质增效

近年来，邹城市大束街道大力开展矛盾纠纷排查化解工作，巩固基层社会治理“防火墙”。

该街道通过法治宣传进机关、进村庄、进校园等方式广泛开展法治宣传，切实增强辖区群众遵纪守法意识。去年以来，辖区内10所中小学开展普法宣传宣讲20次，到村入户开展法治宣讲、法律咨询等活动500次，集中宣传26次。

组织街道、村干部结合“敲门行动”开展矛盾

纠纷排查工作，通过建立台账及时化解矛盾纠纷。先后走访群众54000余人次，排查各类矛盾纠纷隐患120余起。

按照“谁管理、谁负责”的工作原则，建立健全街道、村两级矛盾纠纷跟踪回访机制，开展入户走访、实地走访、电话回访等方式，覆盖辖区内群众7.8万余人，及时了解矛盾纠纷动向。

(通讯员 黛澍颜)

郭里镇奏响乡风文明最强音

近年来，邹城市郭里镇全面加强新时代文明实践阵地建设，拓宽服务渠道，擦亮“众里寻你”新时代文明实践品牌，助推乡村振兴。

该镇紧紧围绕有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制“五有”建设标准，在全镇开展新时代文明实践站创建活动，对辖区各村文明实践站、文化广场进行提档升级，规范达标。在拓展文明实践阵地上，辖区各村积极盘活“存量资源”，设立新时代文明实践志愿服务站点，多场所设置志愿服务岗和志愿服务二维码立牌，方便群众及时获取志愿服务，与新时代文明实践所、站形成有效互补联通，构建起文明实践“15分钟志愿服务圈”，把新

时代文明实践活动开展到群众家门口。

结合群众需求，培育“心伙伴”巾帼服务队、“萤火虫”青果突击队、“红蓝橙”生态守护队、“红叶枫”银龄服务队等志愿服务队伍，积极践行“一线工作法”，深入基层群众，排查解决群众问题，提供最贴心的服务。各新时代文明实践站积极探索志愿服务品牌，打造凤凰山村“朝七晚八”、西郭东村“傍晚问候”、王屈村“和事佬”调解室等志愿服务品牌，在实践创新中提升服务水平。常态化开展各类新时代文明实践站活动，为村民提供优质志愿服务，解决群众所急所需，提升基层群众精神文化生活获得感。

(通讯员 杨玲秀)



1月15日，邹城市峄山镇大庄二村举行文明村民评选表彰活动。该活动共评选出“好媳妇”“好婆婆”“科学种田示范户”等先进典型98人(户)。通过敲锣打鼓、吹喇叭的形式给“好媳妇”娘家送喜报，激励更多村民争当典型。

(通讯员 孔祥波 摄)